

# 56岁大妈跳入湍急河水救起轻生男

## 十多年前,她和男同事一同参加游泳比赛曾获得亚军

“我跟你讲,他跳河的,我刚把他从水里拉上来,你们快把他带走吧。我浑身湿透了,要回去换衣服了,谢谢你们啊!”3月26日上午11时许,镇江大雨滂沱,市区运河路220公交站台对面,镇江市公安局润州分局宝塔路派出所的警车刚停下,一名热心大妈把一名中年男子交给民警。就在几分钟前,这里上演一幕救人“大片”:56岁大妈跳入河中,救下轻生男子。

通讯员 曹伦平  
现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟



身穿雨衣的张维萍救起轻生男 通讯员 供图

### 湍急河水中一男子正在挣扎

“当天上午11时左右,我们接到报警,说有人跳河被救上来了!”据民警介绍,当时雨下得非常大,赶到现场就看到一名身穿紫色雨衣的中年妇女正拽着一名神情恍惚的男子,二人身上都湿透了。

民警事后了解到,这名中年妇女叫张维萍,今年56岁,是镇江市排水管理处的一名返聘员工。事发当天,按照防汛相关要求,张维萍正在运河路黎明河闸进行开闸防汛工作。

“当时我正准备开闸门,看到不远处的河边石头上站着一个人,一开始以为是钓鱼,就没在意。”谈及事发时的情形,张维萍记忆深刻。“我走出工作间时下意识看了一眼,已经没人了。我赶紧走下台阶,往河边两个方向找了找,还是看不到人,然后又往上看了一眼,也没有。我一想,不好,可能掉水里了!”

河岸距马路边的落差高度有五六米,几十个台阶,一分钟不到的时间怎么人就不见了?张维萍意识到,那人有危险!“果然,我朝河面一看,就看见两只手在摆

动!”从开闸的工作间到男子此前的岸边有十多个台阶,三四米的距离,张维萍几乎是跳着下台阶的,当时她身上还穿着雨衣。眼看男子随着水流一直在移动,张维萍顾不上去取救生装备,径直跳入湍急的河水中。

### 热心大妈水中做起思想工作

因为身上穿着雨衣,且水流很急,再加上张维萍年过半百,体力有限,短短数米距离已让她感到非常艰难。

“拽着个人,有点游不动,动作施展不开,我和他两条人命,再怎么累我也要坚持游到岸边。”就这样逆着水流,张维萍奋力地朝岸边一点一点地游去。在距离岸边一米多时,水比较浅了,张维萍才松了口气。

此时,男子却想挣脱张维萍,“让我‘走’吧,我太苦了,不想活了!”“生命是自己活的,你这样父母该多难过!”张维萍死死抓住男子的手不松,在水里做起他的思想工作。

“我还苦呢,人生谁不遇到点事,你先和我上去,我们慢慢谈好吗?”听了她的话,男子不再挣脱,跟着张维萍上了岸。随后,张维萍

拨打110报了警。

“男子无法说清家人的信息,我们多方查找,联系上他70多岁的母亲。”据民警介绍,轻生男子今年40多岁,患有疾病,一时想不开做了傻事。

### 十多年前游泳比赛中获亚军

在了解事情的全过程中,派出所第一时间向润州区见义勇为基金会报送张维萍的事迹,为她争取表彰和奖励。

“在那样危险的条件下,50多岁的张维萍师傅涉险救人的事迹让人敬佩,这种精神更值得表扬,难得可贵!”3月27日,润州区见义勇为基金会副理事长杨曙平和润州公安分局政治处相关负责人来到张维萍所在单位——镇江市排水管理处,亲切慰问。

现代快报记者了解到,跳水救人的张维萍称得上是“艺高人胆大”。十多年前,在镇江住建系统游泳比赛中,张维萍作为唯一一名女运动员和男同事一起比赛,并获得第二名的好成绩。

润州区见义勇为理事会、润州公安分局经过研究,充分肯定了张维萍的见义勇为精神和乐于助人的高尚品德,决定奖励她2000元。

### 醉驾被查还狡辩:没牌照能算酒驾?

快报讯(通讯员 溧公宣 记者 季雨)“我没牌照怎么能算酒驾?”近日,南京一男子因涉嫌醉驾被交警拦下,为了开脱他竟说出如此“雷语”。目前,该男子因醉酒驾驶被公安机关依法采取刑事强制措施。

3月25日下午2点多,南京市公安局溧水分局交警大队晶桥中队民警在芝沙线路段开展酒驾整治行动时,看到一名男子驾驶无牌摩托车经过,随即将其拦下检查。民警闻到男子满身酒气,于

是对他进行酒精呼气检测。经检测,男子体内酒精含量约为103mg/100ml,已经达到醉酒驾驶的标准。面对民警的询问,男子竟然表示不服,辩解道,“我没有牌照,怎么能算是酒驾呢?”对于男子的狡辩,民警也抛出“终极质问”,“那你这是不是机动车?是机动车就属于酒驾。”男子当场哑口无言。

现代快报记者了解到,目前该男子因涉嫌醉酒驾驶机动车,被公安机关依法采取刑事强制措施。

### 拿厕所地刷打伤医生,女子获刑一年半

快报讯(通讯员 孙晓星 记者 刘国庆)就诊过程中,王某和医生发生口角,她竟抄起厕所的地刷将另一名医生打伤。现代快报记者了解到,近日,常州市天宁区法院以寻衅滋事罪判处王某有期徒刑1年6个月。

2018年11月,王某到常州某医院看病。就诊过程中,她与门诊的李医生发生口角。辱骂还不算,她抡起桌上的保温杯就砸向李医生。李医生离开后,王某不肯就此罢休,竟逐个打开其他诊室的门,在一诊室内发现该科主任蒋医生后,她跑到五楼女厕所找到一把木质地刷,随即返

回该诊室,持地刷对着工作中的蒋医生头部进行殴打,致蒋医生头部受伤。王某此举导致该科诊室停诊约1小时,经法医鉴定,蒋医生为轻微伤。

法院审理后认为,王某因不满诊疗效果与医院工作人员发生口角,后为发泄不满情绪,在公共场所随意殴打他人致一人轻微伤,造成公共场所秩序严重混乱。公诉机关的指控成立,其行为已构成寻衅滋事罪。王某在案发后留在现场等候,并在到案后如实供述自己的罪行,属自首,依法可以从轻处罚,遂对其以寻衅滋事罪判处有期徒刑1年6个月。

### 骗财骗色后玩消失,故技重施时落网

快报讯(通讯员 朱云曦 记者 毛晓华)去年,云南籍男子张某通过微信摇一摇认识了女网友陈某,两人相约见面后确定了恋爱关系。坠入爱河的陈某没想到的是,张某以投资比特币期货为名,骗了她10万元后消失,报警后张某被徐州警方网上追逃。现代快报记者获悉,近日,泰州海陵公安城西派出所在对辖区宾馆巡查时,发现张某神色紧张,核查后发现竟是网逃。原来,张某认识了一名泰州网友,想故技重施,没想到刚到泰州就被抓。

近日,民警在对扬州路希尔顿欢鹏酒店进行核查登记时,发现一男子目光闪烁并拒绝出示祥泰码、苏康码,且拒不回答任何提问,于是将他带回派出所作进一

步核查。经核查,男子正是被徐州市公安局网上追逃的张某。

经审讯,嫌疑人张某通过微信摇一摇认识了女网友陈某,两人见面后确定了恋爱关系。张某告诉陈某自己一直投资比特币期货,赚了不少钱,在张某的不断建议下,陈某于2019年4月通过微信给张某陆续转账近10万元,让其帮忙投资。到了年底,张某说是投资失败,想让陈某继续投钱,陈某拒绝后他直接将陈某的微信拉黑后消失,陈某意识到自己被骗,于是报警求助。

而张某之所以出现在泰州,是因为两天前相约与游戏网友在泰州见面,谁知被民警逮个正着。目前,张某已被羁押,案件正在进一步调查中。

# 为阻丈夫出门打牌 妻子一急之下抄起铁锅砸车

3月31日上午,赵先生将一辆坏了挡风玻璃与门玻璃的小商务车,送至南通海门包场镇一家汽修店修理,总共花了1300多元。让人想不到的是,砸车玻璃的是他儿媳芳芳。现代快报记者了解到,为了阻止老公疫情期间出门打牌,芳芳一急之下抄起铁锅就砸向自家的车。

“你今天出门试试看!”据目击者钱大伯介绍,3月30日晚上7时左右,他听到旁边出租屋里传来争吵声。租房子的是一对小夫妻,老公姓赵。当晚,小夫妻俩吃过晚饭后,小赵想出门找几个老乡“摸几把牌”,妻子芳芳认为,老乡从老家才来半个月左右,还是少接触为好。两人因此发生争执。

争吵一番后,小赵趁着芳芳去洗碗了,悄悄拿着汽车钥匙溜出了门。谁知刚坐上车,芳芳就发现了,生气地左手抄起一把烧菜用的铲子,右手拿着一只带柄的小铁锅,冲到车前堵住了路。

“你给我下来,疫情刚淡了些,就想出门打牌!”面对芳芳的斥责,小赵干脆反锁车门躲在车里玩起了



汽车前挡风玻璃被砸坏 通讯员 供图

手机。芳芳连拉两次车门没拉开,便狠狠地拍了几下车门,没想到小赵只顾玩手机就是不理。双方僵持几分钟后,芳芳彻底被“惹毛了”,她抡起铁锅就砸骑车挡风玻璃,连砸三四下见玻璃没掉,又去砸门玻璃,“咣当”一声门玻璃碎了,碎玻璃四处乱飞,小赵被吓得目瞪口呆。

随后,激烈的争吵声惊动住在不远处的公公与婆婆。弄清缘由后,老两口狠狠地把儿子责骂了一顿,然后好言将芳芳安抚了一番,并承诺汽车由他们去修理,这才化解了这场风波。

通讯员 张陆翔  
现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣

### 男子自制“万能钥匙”,一天撬了三辆车

快报讯(通讯员 秦公轩 刘叙麟 记者 季雨)3月26日,南京警方抓获一名偷盗多辆汽车内物品的男子。现代快报记者了解到,该男子的开锁工具,竟是一把他自己DIY的“万能钥匙”。

3月17日上午,吴先生来到南京市公安局秦淮分局光华路警务站报案称,自己放在私家车里的钱包和烟被偷,钥匙孔被堵,请求民警的帮助。

据吴先生介绍,他本来准备开车上班,发现放在车里的钱包却出现在前挡风玻璃的雨刮器上。经检查,钱包里的银行卡都在,因为平时钱包里不放现金,所以没丢钱。不过,车里的一条香烟

不见了,而车钥匙孔被人用铁丝堵住了。

民警调取周围的公共视频发现,作案的是孙某,并于3月26日上午在雨花立交桥将其抓获。据孙某交代,17日凌晨他经过大明路时,发现吴先生的车里有一只钱包和一条烟,就用自制的“万能钥匙”打开车门,看钱包里没钱,就拿走了香烟。因为开车门时用力过大,“钥匙”断在了钥匙孔里。

据了解,孙某最多的时候一天撬了三辆车,都是用自制的“万能钥匙”下手。目前,孙某因涉嫌盗窃已被秦淮警方刑事拘留,相关工作正在进一步开展中。